

龙舟竞渡 玉粽飘香 主题游园 消夏夜市 丰台区“丰”味端午 与“粽”不同

(上接01版)

繁花开 古风游 南森园中庆民俗

南森推出了多项主题活动,让游客们尽情呼吸、享受清凉的同时,还可以聆听民俗国风音乐,欣赏端午主题文化巡游,穿国风服饰体验古人生活,漫步游园国风市集,打卡端午艺术装置……充分体验传统文化的独特魅力。

“繁花南森”——端午花卉街营造绝佳打卡点位,偶遇花的浪漫与惊喜;“韵律南森”——民俗国风音乐人上演国风民乐演奏会,用纯粹的歌声传递传统文化的独

特魅力;“创艺南森”——包含特色文创、精致轻食、传统服饰的国风市集,美轮美奂的投影花灯,带来丰富新颖的感官享受;“国风南森”——传统文化表演互动,亲子汉服沉浸体验,迅速带领大家一同“穿越时空”;“畅玩南森”——传统与新潮结合,射五毒、粽子套圈、投壶等多个游艺项目可供选择,在享受着游戏的快乐中,感受传统节日的魅力;“公益南森”——“小小社交家”热闹开市,儿童跳蚤市场让小朋友体验当摊主的乐趣。

国潮风 异域情 世界公园“烹”大餐

国潮巡游、环球演艺、“粽”情迎宾、时尚风情、民谣国风……在北京世界公园,端午文化游园系列活动惹人关注。

活动当天,欧洲区埃菲尔铁塔《国潮庆端午》为游客带来视听盛宴;艺术剧场《环球歌舞荟萃》让人尽享异域风情的文化大餐;美洲区音乐广场上的流行摇滚、民谣、电音等众多风格的演出让端午假期“越”越精彩……此外,经过升级的“飞机大营救”项目、科罗拉多水舞台精彩的舞蹈秀和刺激的水枪大战,时

速运转的过山车、勇者无畏的攀岩等近百个游乐项目,成为孩子们欢度端午假期的网红打卡地。

不仅如此,世界公园欢乐动物城还推出了“与小动物一起过端午”主题活动。惊喜大盲盒、动物巡游、小小饲养员、有“画”对您说、艾草香囊DIY等五个板块活动,为喜爱小动物的亲子家庭增添多彩有趣的游玩方式。

制“龙舟车” 享新科技 汽博馆内有创意

北京汽车博物馆围绕“玩转汽博‘粽’情端午”主题,打造出了五大板块16项系列活动,让游客尽享传统文化与汽车科技奇妙融合带来的新体验。

其中,“传统手作·龙粽登场”板块活动可以体会传统文化与传统节日、节气知识与汽车文化之间交织的魅力。例如,这次“汽车与二十四节气”研学系列活动带游客们了解了芒种时节的出行文化;“我们的节日”系列活动不仅为游客讲述了端午节日风俗,还制作两艘“龙舟车”。

而在“好书分享·粽里寻TA”板块,“北京汽车博物馆×米莱知识宇宙读书会:《超级工程驾到》”带游客一起了解了重大科研成果中的基础知识;“汽车大咖说——对话《汽车里的中国故事》”邀请该书创作者王洪浩讲述了中国汽车发展进程……不仅如此,在“时光穿梭·粽有惊喜”板块系列活动中,“时光穿梭站”角色扮演讲解”还以讲解员扮演时代人物的方式为游客讲述了藏品车背后的故事。

在丰台区非遗展示体验中心,游客体验用雄黄酒在额头画“王”字。

身着汉服的游客在丰台区世界公园拍照打卡。



即将举办的文化博览会上,商家热情地向游客介绍产品。赵自谦 摄



在丰台区非遗展示体验中心,游客体验用雄黄酒在额头画“王”字。



在图书分享“粽里寻TA”板块,市民正在制作米香囊。



在丰台区世界公园,市民们正在欣赏精彩的舞蹈表演。



在丰台区世界公园,市民们正在一起包粽子。李永 摄



在丰台区世界公园,市民们正在一起包粽子。李永 摄

看电影 问中医 区属公园体验足

丰台区公园管理中心以“玩趣端午 粽享欢乐”为主题,在莲花池公园、丰台花园、北宫国家森林公园、万芳亭公园、南苑公园、长辛店二七公园精心组织了近20场文化体验活动。

其中,北宫国家森林公园的小江南景区有包粽子、做艾草香包活动,游客服务中心一直播放端午节纪录片和电影《屈原》,药王谷

景区还有中医义诊活动。丰台花园则迎来了30余组家庭参与的端午佳节米粽DIY活动,十分热闹。在万芳亭公园,游客们在专业师傅的指导下,亲手包粽子,体验传统文化的独特乐趣和深厚内涵。同样,长辛店二七公园也举办了端午佳节米粽DIY活动。此外,莲花池公园开展了介绍端午历史、投壶、打卡盖章等系列文化体验活动。

包粽子 挂珠串 军休所里送安康

军休八、三十一、三十三、三十四所举办了“浓情端午 粽情飘香”活动。大家互帮互助,制作出一个个精致可爱、棱角分明的粽子。

在军休十四、二十八所,“香”约过端午 巧手做香囊”手工制作活动赢得许多掌声。大家互相配合,打结、挂珠串儿、装香料……不久,一个个弥漫着清香、精致饱满的香囊就诞生了。

军休二十所联合民生银行北大地区支行共同举办了“爱在端午,健康同行”主题活动。在老师指导下,散发着淡淡艾草香、花色不一的艾草锤在大家手中逐渐成形。

此外,丰台区部分街镇、社区(村)退役军人服务站开展“包粽子、送安康”端午节活动。粽子煮熟后,工作人员将爱心粽送到了辖区内的特殊困难老人家中,让他们感受到节日的温暖。

插艾草 挂菖蒲 丽泽锐中心“艾”意强

丽泽锐中心以“艾草”为灵感,策划了一场“艾香造物”非遗文化体验盛宴,邀请楼宇入驻企业共同领略端午文化的独特魅力。

插艾草、挂菖蒲,有驱邪避瘟、健康长寿之意。据悉,丽泽锐中心邀请了传统手工艺人,现场讲述端午节的历史和文化内涵,并教授大家如何制作艾草挂件。在老师的指导下,大家用五色线将新鲜艾草与香囊、竹篾组合起来,制作成各具特色的艾香挂件

——这些挂件不仅外观精美、形似龙舟,更寄托着人们“幸福安康”的美好愿望。此次活动不仅是一次手工制作体验,更是一次深入的非遗文化探索之旅。“留学多年,今年回国入职这还是第一次过端午节,亲手制作出了有着节日美好寓意的手工艺品,更让我深刻感受到了非遗文化的魅力所在,期待锐中心举办更多类似的活动。”活动结束后,职工王女士感叹道。



游客在丰台区康乐中心公园体验,享受包粽时光。



在丰台区博物馆内,老师为游客讲解汽车知识。



园博湖龙舟赛场上,选手们喊着号子,和着鼓点,奋力划桨。赵自谦 摄